

甘肃省教育厅文件

甘教师〔2016〕14号

甘肃省教育厅关于号召全省教育战线 向王彩霞等3名教师学习的通知

各市（州）教育局、兰州新区教科文局，各高等学校，厅直属各学校

2016年10月28日早晨，兰州市皋兰县东湾小学二、三、五年级的张馨地、张馨月、张馨丹姐弟3人均未按时到校。班主任王彩霞、徐菊、杨玲在早自习时发现后，感觉情况异常，联系家长未果后，立即赶往学生家中，发现姐弟3人与其母亲都一氧化碳中毒，生命垂危。他们立刻将4人送往医院，因送救及时，一家四口转危为安，目前已康复出院。

王彩霞、徐菊、杨玲是皋兰县石洞镇东湾小学教师，同

时担任班主任。多年来，这3名教师爱岗敬业，关爱学生，认真负责，勤奋向上，得到了师生和家长的一致好评。学生没有到校，家长无法联系，3名老师及时沟通并第一时间赶赴家中寻找，充分体现了她们视学生为亲人、时刻牵挂学生的仁爱之心；发现母子4人一氧化碳中毒，能够临危不乱，克制恐惧，迅速送往医院抢救，充分体现了她们敢于担当的精神；能够及时准确赶到学生的租住地，将母子4人从死亡线上拉回来，说明她们平时非常关心和了解学生及家庭情况，充分体现了她们忠于职守、严谨细致的职业操守。

王彩霞、徐菊、杨玲3名老师爱岗敬业、无私奉献、爱心救人的先进事迹，是全省教育战线在深入开展“两学一做”学习教育和践行社会主义核心价值观过程中涌现出的先进典型。她们平凡而又伟大的事迹充分诠释了习近平总书记提出的“四有”好老师的含义，充分体现了新时期人民教师教书育人的价值追求，充分展现了基层教育工作者忠于职守、敢于担当的精神风貌和严谨细致的工作作风，完美塑造了新时期人民教师充满爱心和责任的光辉形象，是全省教育系统广大教师和教育工作者学习的模范。为充分发挥先进典型的示范带动作用，激励全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者坚定理想信念、坚守道德情操，爱岗敬业、无私奉献，省教育厅决定，在全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者中广泛开展向王彩霞等3名教师学习的活动。

全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者要学习

她们大爱如山的高尚品德。教育是一门“仁而爱人”的事业，爱是教育的灵魂。好老师要有爱、培育爱、激发爱、传播爱，用仁爱之心滋润学生的心田。广大老师和教育工作者永葆仁慈大爱，用爱心帮助学生开启知识之门、浇灌心灵之花，擎起一片教育的蓝天。

全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者要学习她们敢于担当、无私奉献的道德情操。习总书记要求，好老师要有“捧着一颗心来、不带半根草去”的奉献精神。广大教师和教育工作者把“以德施教、以德立身”作为毕生追求，不断加强道德修养，始终忠诚党的教育事业，敬业乐业、忠于职守，以自己的实际行动诠释“学高为师、德高为范”的精髓要义，以自己的人格魅力为学生树起精神标杆。

全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者要学习她们忠于职守、爱岗敬业的职业操守和严谨细致的工作作风。钟爱教师职业，珍爱教师称号，坚守三尺讲台，潜心教书、静心育人、幸福从教。

全省广大教师要以她们为榜样，始终把学生放在第一位，爱岗敬业、甘于奉献，为人师表，争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的党和人民满意的好老师，以实际行动践行教师职业道德规范，践行社会主义核心价值观，大力弘扬社会正能量。

全省各级教育行政部门、各级各类学校要切实改善广大教师的工作、学习和生活条件，千方百计为教师解难题、办

实事，增强广大教师的职业荣誉感和自豪感，努力培养造就一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化师资队伍。要通过开展学习活动，激励和引导全省教育系统广大党员干部、教师和教育工作者强化宗旨意识，弘扬担当精神，爱岗敬业，无私奉献，为促进我省教育改革发展，建设幸福美好新甘肃作出新的更大贡献！

